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Ata da Vigésima Sessão Ordinária, do Terceiro     
Período Legislativo, da Oitava Legislatura. 

                                                                  Aos dez dias do mês de Agosto de dois mil e quinze, 
às vinte horas, no Plenário Daury Riva da Câmara Municipal de Juara – Estado de Mato 
Grosso, reuniram-se os membros que compõem o Poder Legislativo Municipal, para a 
realização da Vigésima Sessão Ordinária, do Terceiro Período Legislativo, da Oitava 
Legislatura. Constatada a presença dos Senhores Vereadores: João Cândido de Oliveira – 
Presidente, Francisco Valtênio Sales Ferreira – Primeiro Secretário, Jeremias da Silva Alves– 
Segundo Secretário, José Geraldo Rodrigues Neto, Lourival de Souza Rocha, Marta Lucia 
Pereira de Souza Sinhorin, Mauro Cezar dos Santos, Nilza da Rocha Carmo Dias e Valdir 
Leandro Cavichioli. O Presidente cumprimentou todos os presentes e sob a proteção de Deus e 
em nome da Comunidade Juarense, declarou aberta a sessão. Declarou que a bíblia sagrada 
encontrava sobre a mesa, para quem dela quisesse fazer uso. O vereador Jeremias proferiu a 
leitura da bíblia. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário a conferência das assinaturas na 
ata da sessão anterior, o qual informou oito assinaturas, dada por aprovada. O Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário a leitura das matérias recebidas no Pequeno Expediente. 
Oficio nº 040/2015 (zero, quarenta/dois mil e quinze), da Prefeitura Municipal – 
Encaminhando cópia do Decreto nº 964/2015(novecentos e sessenta e quatro/dois mil e 
quinze), que Institui a Junta Médica Oficial do Município, e cópia do Decreto nº 
460/2011(quatrocentos e sessenta/dois mil e onze), que Institui rotinas de Perícia Médica, para 
os servidores municipais vinculados ao PREV-JUARA e dá outras providências. Oficio nº 
051/2015 (zero, cinqüenta e um/dois mil e quinze), do Vereador Chico do Indea – Solicitando 
a retirando do Projeto de Lei do Legislativo nº 019/2015(zero dezenove/dois mil e quinze) – 
Altera o Art. 2º(segundo) da Lei Municipal nº 1.229(um mil duzentos e vinte e nove, de 
19(dezenove) de dezembro de 2.000(dois mil), que Altera a denominação e endereço da 
Escola Municipal Presidente Dutra, e dá outras providências, para melhores estudos. Oficio nº 
07/2015 (zero sete/dois mil e quinze), da Concessionária Águas de Juara – Encaminhando 
Relatório de Controle de Qualidade de Água para Consumo Humano, referente ao mês de 
julho, do corrente ano. Comunicado Ministério da Educação: Informando a liberação de 
recursos para a Prefeitura Municipal de Juara, conforme programas: Referência n.º 
165256 (cento e sessenta e cinco, duzentos e cinqüenta e seis) de 20(vinte) de julho de 
2015(dois mil e quinze). – Programa PDDE Qualidade, no valor de R$ 35.000,00 (trinta e 
cinco mil reais).  A vereadora Marta do Banco do Brasil proferiu a leitura da indicação n.º 
165/2015(cento e sessenta e cinco/dois mil e quinze). O vereador Lorão Macarena proferiu a 
leitura da indicação n.º 166/2015(cento e sessenta e seis/dois mil e quinze).O vereador 
Maurinho Som proferiu a leitura da indicação n.º 167/2015(cento e sessenta e sete/dois mil e 
quinze). O vereador Jeremias proferiu a leitura da indicação n.º 168/2015(cento e sessenta e 
oito/dois mil e quinze). O vereador João Pinto proferiu a leitura da indicação n.º 169/2015(cento 
e sessenta e nove/dois mil e quinze). Não havendo mais matérias e nem vereadores inscritos 
no Pequeno Expediente, passou-se ao Grande Expediente. – Projeto de Resolução n.º 
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007/2015 (zero, zero, sete/dois mil e quinze) – Altera a Resolução nº 145(cento e quarenta e 
cinco), de 19(dezenove) de dezembro de 2014(dois mil e quatorze), que Fixa o calendário das 
Sessões Ordinárias Legislativas para o ano de 2015(dois mil e quinze), e dá outras 
providências. – Requerimento n.º 094/2015 (zero, noventa e quatro/dois mil e quinze) – 
Requer a tramitação em regime de urgência e a dispensa dos pareceres das comissões 
permanentes ao Projeto de Resolução nº 007/2015(zero zero sete/dois mil e quinze). Os 
vereadores Chico do Indea, Zé Moleque, Nilza Paraná, Marta do Banco do Brasil, Lorão 
Macarena e Jeremias, dispensaram a palavra. Não havendo mais vereadores inscritos no 
Grande Expediente, passamos a Ordem do Dia. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário 
a conferência das assinaturas no Termo de Presença, o qual informou nove assinaturas. 
Havendo Quorum, o Presidente solicitou ao primeiro secretário a leitura das matérias. – 
Requerimento nº 094/2015 (zero noventa e quatro/dois mil e quinze) – Requer a tramitação 
em regime de urgência e a dispensa dos pareceres das comissões permanentes do Projeto de 
Resolução nº 007/2015(zero zero sete/dois mil e quinze). Esta em única discussão o 
Requerimento. O vereador Chico do Indea disse que a mudança se deve para atender a 
mudança do dia da sessão, para a realização da sessão itinerante no Distrito de Paranorte. 
Terminada a discussão, esta em votação, quem for favorável, se pronuncie favorável, quem for 
contrário se pronuncie contrário, conforme a ordem de chamada por vereador. Vereador Leo 
Boy, Favorável; Vereadora Nilza Paraná, Favorável; Vereador Lorão Macarena, Favorável; 
Vereador Chico do Indea, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Zé Moleque, 
Favorável; Vereadora Marta do Banco do Brasil, Favorável; vereador Maurinho Som, 
Favorável. Aprovado por unanimidade o requerimento. – Projeto de Resolução nº 007/2015 
(zero, zero sete/dois mil e quinze) – Altera a Resolução nº 145(cento e quarenta e cinco/dois 
mil e quinze), de 19(dezenove) de dezembro de 2014(dois mil e quatorze), que Fixa o 
calendário das Sessões Ordinárias Legislativas para o ano de 2015(dois mil e quinze), e dá 
outras providências. Esta em única discussão o Projeto de Resolução. O vereador Chico do 
Indea disse que esse é o projeto que foi votado o requerimento anterior e que também será 
alterado o horário da sessão, que acontecerá às dezenove horas. Terminada a discussão, esta 
em votação, quem for favorável, se pronuncie favorável, quem for contrário se pronuncie 
contrário, conforme a ordem de chamada por vereador. Vereador Leo Boy, Favorável; 
Vereadora Nilza Paraná, Favorável; Vereador Lorão Macarena, Favorável; Vereador Chico do 
Indea, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Zé Moleque, Favorável; Vereadora 
Marta do Banco do Brasil, Favorável; vereador Maurinho Som, Favorável. Aprovado por 
unanimidade o projeto de resolução. – Projeto de Lei do Legislativo nº 018/2015 (zero 
dezoito/dois mil e quinze) – Altera a denominação da Avenida Dona Nilza, constante na 
Planta Oficial da Cidade de Juara – MT, e dá outras providências. Projeto com parecer 
favorável das Comissões de Legislação, Justiça e Redação e Obras, Serviços Públicos, 
Agroindústria, Comércio e Turismo. Esta em segunda discussão o Projeto. O presidente João 
Pinto disse que o projeto é de autoria da vereadora Nilza e sua também e é para alterar a 
nomenclatura da Avenida Dona Nilza para vereador Walter Lauro. Terminada a discussão, esta 
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em votação, quem for favorável, se pronuncie favorável, quem for contrário se pronuncie 
contrário, conforme a ordem de chamada por vereador. Vereador Leo Boy, Favorável; 
Vereadora Nilza Paraná, Favorável; Vereador Lorão Macarena, Favorável; Vereador Chico do 
Indea, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Zé Moleque, Favorável; Vereadora 
Marta do Banco do Brasil, Favorável; vereador Maurinho Som, Favorável. Aprovado por 
unanimidade o projeto. – Projeto de Lei Municipal nº 039/2015 (zero trinta e nove/dois mil e 
quinze) – Altera a Lei Municipal nº 1.892(um mil oitocentos e noventa e dois) de 13(treze) de 
dezembro de 2007(dois mil e sete) que Autoriza o Poder Executivo Municipal a outorgar 
Concessão para exploração dos Serviços Públicos de Matadouro Municipal, e dá outras 
providências. Projeto com parecer favorável das Comissões de Legislação, Justiça e Redação, 
Finanças, Orçamento e Fiscalização e Obras, Serviços Públicos, Agroindústria, Comércio e 
Turismo. Esta em primeira discussão o Projeto. Terminada a discussão, esta em votação, 
quem for favorável, se pronuncie favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, conforme 
a ordem de chamada por vereador. Vereador Leo Boy, Favorável; Vereadora Nilza Paraná, 
Favorável; Vereador Lorão Macarena, Favorável; Vereador Chico do Indea, Favorável; 
Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Zé Moleque, Favorável; Vereadora Marta do Banco do 
Brasil, Favorável; vereador Maurinho Som, Favorável. Aprovado por unanimidade o projeto. 
Não havendo mais matérias para a Ordem do dia, passamos as Considerações Finais. A 
vereadora Nilza Paraná, dispensou a palavra. O vereador Maurinho Som cumprimentou todos 
os presentes e disse estava usando a tribuna para agradecer a presença de todos e disse que 
a partir desse momento passará a cobrar mais do executivo municipal porque está cansado de 
enviar indicações ao prefeito e não está sendo atendido. Disse que o pouco que foi atendido 
em suas reivindicações, sempre foi humilde e usou a tribuna para agradecer, mas já faz algum 
tempo que vem solicitando do prefeito para adquirir um veículo para a casa de apoio de 
Cuiabá, porque o veículo que está lá hoje, não tem as mínimas condições de uso. Todos os 
dias que sai para levar as pessoas para realizar procedimentos médicos, o veículo quebra no 
meio da rua e é preciso todos descer e empurrar o veículo para não atrapalhar o trânsito e que 
os mecânicos não querem nem mexer mais, porque está impossível de consertá-lo. Disse que 
isso é uma vergonha para o município, porque está estampado em sua porta “Prefeitura 
Municipal de Juara” e todos ficam buzinando para ele sair da frente. Além de não possuir um ar 
condicionado, está também com os bancos soltos, pondo em risco a vida das pessoas que 
trafegam com ele. O vereador Leo Boy cumprimentou todos os presentes e Disse que está 
estendendo o convite a todos os vereadores para participarem da Audiência Pública da LDO, 
que será realizada dia 03(três) de setembro do corrente ano aqui na Câmara Municipal e 
aproveitou para convidar toda a população juarense, para participar. Disse que somente estará 
incluído no orçamento o que está aprovado na LDO, por isso é importante a participação de 
todos. Disse que participou de uma reunião, a respeito do projeto do código tributário e houve 
outras sugestões e os vereadores vão elaborar uma subemenda que será aprovada na próxima 
sessão ordinária da câmara. Com respeito ao projeto do Código Ambiental disse que já vai 
para votação em segunda votação, mas se alguém tiver mais algumas sugestões, terão que 
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trazer ao conhecimento das comissões ainda esta semana, para que os vereadores possam 
analisar e se for o caso fazer novas subemendas no projeto e aprová-las na próxima sessão 
ordinária da câmara. O vereador Zé Moleque cumprimentou todos os presentes e disse 
agradeceu a presença das conselheiras do Conselho Tutelar, as quais vieram à procura dos 
vereadores para reivindicar seus direitos e os vereadores disseram a elas que formalizassem 
através de oficio suas reivindicações, que os vereadores iriam estudá-las. Solicitou ao 
presidente da Câmara relatório de diárias e metas alcançadas do primeiro semestre, individual 
de cada vereador. Solicitou ao líder do prefeito que a secretaria de urbanismo realizasse a 
limpeza dos terrenos públicos da cidade, porque o executivo municipal tem que dar exemplo, 
para aqueles que possuem terreno e não realizam a limpeza deles. Convidou a todos para 
participarem da sessão itinerante que será realizada no Distrito de Paranorte na próxima 
semana. O vereador Lorão Macarena cumprimentou todos os presentes e informou a todos 
que não poderá participar da próxima sessão, porque estará indo a Cuiabá, realizar fisioterapia 
do seu braço e ele também estará acompanhado as pessoas que irão realizar cirurgias de 
cataratas. O vereador Jeremias dispensou a palavra. O vereador Chico do Indea 
cumprimentou todos os presentes e disse que na data de hoje foi retirado de votação o projeto 
que alterava a nomenclatura da Escola Maria Pirovani Riva, para o nome do Fernando 
Quessada Cáprio, pela sua mãe Sueli Cáprio, por entender que o nome de seu filho não estava 
sendo aceito pela comunidade escolar. Disse que a próxima obra que for construída em Juara, 
todos os vereadores estarão aprovando um projeto de lei, para agraciar o Fernando. Disse que 
toda essa discussão para mudança do nome da escola é porque a escola é uma sociedade 
organizada e se houvesse em nossa cidade associações de bairros, certamente teríamos 
outras discussões, porque toda mudança de nomenclatura causa grande impacto na cidade, 
porque altera endereços e isso acarreta transtornos para a população e também para os 
setores de entrega de mercadorias e também ao correio que realiza a entrega tanto de 
produtos, como de correspondências. Mas infelizmente são obrigados a atender uma 
recomendação do Ministério público, que deu prazo para que todos os nomes de pessoas vivas 
fossem alterados e homenageados com nome de pessoas que já faleceram. Se isso não 
ocorrer todos os repasses do governo federal a prefeitura municipal serão bloqueados e isso 
não pode acontecer, porque o município não pode parar. Parabenizou a diretoria da Acrivale, 
pelas mudanças no parque de exposição e também a Policia Militar pela segurança oferecida 
durante o desfile de abertura da exposição e também a população e proprietários de eqüinos 
que entenderam que os animais que não foram realizados os exames de mormo, não poderiam 
participar do desfile, para não oferecer riscos às pessoas durante o desfile e que no próximo 
ano, certamente todos os animais que irão participar do desfile estarão vacinados contra a 
doença. Agradeceu aos Senadores Blairo Maggi e Wellington Fagundes pela resposta ao seu 
oficio, solicitando intervir junto ao governo federal, para que fosse regularizado e adiado o 
prazo para o pagamento das terras do Assentamento Banco da Terra, aqui do município. 
Agradeceu aos conselheiros do Conselho Tutelar pela presença e que encaminhe um oficio 
com as reivindicações que os vereadores irão ver o que poderão fazer para atender. Quanto à 
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reivindicação do vereador Maurinho Som a respeito da compra de um veículo para a casa de 
apoio de Cuiabá, disse que o prefeito municipal abriu uma licitação para a compra do veículo, 
mas nenhuma empresa participou da licitação e em breve a prefeitura estará abrindo licitação 
novamente. O presidente João Pinto disse que também recebeu correspondência do senador 
Wellington Fagundes e também do Deputado Valtenir Pereira que estão se mobilizando junto 
ao governo federal para atender as solicitações dos assentados. Disse que estava deixando 
registrado nos anais desta casa, agradecimentos aos trabalhos desenvolvidos pela Juíza 
Doutora Emanuelle, que está deixando nossa cidade para prestar trabalho em outro município 
e deu as boas vindas ao Doutor Vagner Dupim. Enalteceu a atitude da senhora Sueli Cáprio 
em retirar de pauta para votação o projeto de lei do legislativo, que alterava a nomenclatura da 
Escola Maria Pirovani Riva para o nome do seu filho Fernando Quessada Cáprio que estava 
submetido a um constrangimento inaceitável. Disse que assim que forem realizadas todas as 
alterações necessárias nos nomes das ruas da cidade, cada morador dessas ruas receberá um 
comunicado desta casa, comunicando a mudança do nome. A respeito da Escola que será 
construída na Fazenda Monte Azul, disse que o dinheiro foi liberado, mas para começar a obra, 
há necessidade da ligação de energia, mas a companhia de energia disse que não há nada no 
local que justifique a ligação de energia. Disse que o Executivo Municipal está tentando 
resolver o impasse e em breve tudo estará normalizado. Agradeceu aos servidores da casa 
pela colaboração e ajuda que teve para conduzir os trabalhos legislativos nesta noite. Convidou 
todos para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia dezoito de Agosto de dois mil 
e quinze às dezenove horas, no Distrito de Paranorte. Não havendo mais nada a tratar, 
encerrou a sessão. Eu, Francisco Valtênio Salles Ferreira, Primeiro Secretário, mandei digitar a 
presente ata, que segue por mim assinada e pelos demais Edis.  
 
 
 
 

Juara-MT, 10 de agosto de 2015. 
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